

125879 - 如果只有一件有污秽物的衣服，如何礼拜？

the question

如果我的衣服染上了污秽物，而又没有别的衣服可以穿着礼拜，我该如何礼拜呢？

Detailed answer

一切赞颂全归真主！

第一：有能力穿洁净衣服礼拜的人如果穿着有污秽物的衣服礼拜的话是不成立的，因为清高的真主说：【你应当洗涤你的衣服。】《盖被的人》（第4节）。因为有个妇女来到先知（愿真主祝福他，并使他平安）那儿说：“我们中有人衣服上染有月经血，她该怎么办呢？”他说：“她先擦，然后对着水揉搓冲洗，最后洗干净，之后才能穿着礼拜。”《布哈里圣训集》（227），《穆斯林圣训集》（291）。先知（愿真主祝福他，并使他平安）命令她在礼拜前清洗衣服上的月经血。

第二：如果衣服上染有污秽物，而又没有其它的衣服可以穿着礼拜，不外乎三种情况：

1-他可以将衣服上的污秽物清洗掉，然后穿着礼拜。比如说：污秽物只是在袖子上，他必须把袖子洗干净，然后再穿着这件衣服礼拜。因为他有能力穿着洁净的衣服礼拜，所以，如果他穿着染有污秽物的衣服礼拜，则是无理由的。

2-在不暴露羞体的情况下可以把这件衣服脱了，如果这件衣服下还穿有能遮住羞体的衣服，（在此种情况下）他必须把这件染有污秽物的衣服脱了再礼拜，因为先知（愿真主祝福他，并使他平安）礼拜时，吉卜伊勒天使告知他鞋子上有污秽物，他在拜功中把鞋子脱了。《艾布·达伍德圣训集》（650）

艾日巴尼在《艾布·达伍德圣训集》中核实了这段圣训的传述系统是优良的。

3-他没有其它干净的衣服可以穿着礼拜了，也无法清洗染有污秽物的地方。依学者间正确的主张：他可以穿着这件染有污秽物的衣服礼拜，因为他是有故之人，他所礼的拜是正确的，在这之后无需再重新礼。

伊斯兰学者（愿真主慈悯他）说：“关于仅有一件染有污秽物衣服的人来说，有学者说：他可以裸体礼；有人说：他可以穿着它礼，而后再重新礼；有人说：他可以穿着它礼，之后也无需重礼。这是学者

间最正确的主张。因为真主没有命令他的仆人礼两遍主命拜，除非是在第一次拜功中丢失了一件有能力做到的当然要素，如：没有静下心礼拜的人，他应该重新礼。因为先知（愿真主祝福他，并使他平安）命令没有静下心来礼拜的人重新礼拜，他说：“你回去重新礼，你没有礼拜。”同样，忘记没有小净而礼拜的人，他应重新礼，就如先知（愿真主祝福他，并使他平安）命令那个洗了小净，但脚上有一小块地方没有洗到的人重新洗小净，重新礼拜一样。至于尽力履行所受命令的人，清高的真主说：【你们尽你们的能力敬畏真主。】先知（愿真主祝福他，并使他平安）说：“如果我命令你们某件事，你们当尽力而为。”

摘自《教法案例解答全集》（22/34-35）

真主至知！